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Vizórákkal 
dogitották végre a külvárosok ég- 
kadásos, földindulásos, uccának 
ezett sárteugereit. Szabályszerücn 
ásták a járdáknak csufolt mocsara- 
t és szépen belebelyezték a szabá- 
s cementlapokat, hogy az igy ki- 
klizett kutakba elhelyezhessék a 

mérő órákat. A munka nagysze- 
n ment. Jó, Ériss agyag került fel- 
nre, értékes és pompás, cipőtmál- 
ztó szüztalaj, amely az eddigi fél- 
teres sarat szinte egyméteressé nö- 
lte. A vizóra hogy arra 
ló, hogy azza egmérjék a fo- 
asztandó vizet és főleg arra, hogy 
ozza vizbáróék eddigi busás jö- 
delmét. Ugyanis a vizmüveknek 
ől a technikai alaposságból bőven 
hd kétrészü jövedelme is. Az 

a lakosságra kényszeritett appa- 
usból, másrészt pedig abból, hogy 
izdij jövőben sem lehet kevesebb, 

vés vizfogyasztásnál sem, mint az 
dégi pausálé, de viszont több min- 

lenesetre lehet, sőt lesz is, lévén Ko- 
lozsváron szinte drágább a viz, mint 

legyalján bőszüretkor a bor. Ne, 
nem erről van szó. Egészen más- 
Arról ugyanis, hogy miért kellett 

en nagyon sietni a külvárosnak viz 
tával való feldiszitésével. Hiszen ta- 

h fontosabb lett volna a csatorná- 
, hogy a mosogató leveket, a tifu- 
os betegek fürdető leveit és több 

en hasznos lötyedékeket már egy- 
er ugy vigye le a viz a Szamos meg 
lelő részébe, hogy a külváros gyö- 
vörüségekben fuldokló lakója ne 
őször az orrán keresztül élvezze 
eknek az intim tócsáknak penetráns 

linál latát és fertőző áldásait. De ortt 
érse 
eés k 

en 
ináll 
z. 

gliki 

sek rákényszeritik a vizórákat a la- 
osságra, miért nem rendelik el, hogy 
indenki néhány szekér sódert hint- 
na háza előtti járdára. Ha már cz 
pénzbe kerül, legalább hasznosabb 

yhak özegészségügy érdekében fonto- 
s M bb. mint az, hogy most már órára 
almi lérjék a vizet és a vizmü igazgató- 
at v gának minden vizóra perce aranyat 

söpögtessen a zsebébe. Furcsa egy 
Ecsit nálunk a közérdek megfogal- 
hazása, de még furcsább a gyakorlati 
ikalmazása olyan terveknek, melyek 
ől haszna nmincs, inkább kára van a 
elgá rságnak! Ezt a vizóra-ügyet pe- 
lig még a legtürelmesebb jóakarattal 

tiszti 
ivat4 

2i stő 
utatá 
18 
jelei em lehet egy, olyan gyöngyszemnek 
szete pékiteni a városi alkotások soroza- 
5! a tába Bosszanchatja azokat, akiknek 
ebbő 

pek 
Egy év alatt le kell szur kolnok a több 
zer leje akkor, amikor sem renová- 
lásra, sem a legelemibb emberi szük- 
égletekre nem jut pénzük azoknak, 
kiket a sors keze háztulajdonosi, há- 

erkesztőseg és kiadóhivatali 
ÚI, Calea Regele Ferdinano 66- 

: 

Vik a háromezeregynehányszáz lej Olszország 
5 

naz a tény is, bogy ha már illeté- 

(PARIS.) A világpolitikának ta- 
lán uj fejezete kezdődik azokkal a 
tárgyalásokkal, smelyek most Ró- 
mában folynak az odaérkezett Le- 
val francia külögyminiszter és Mus- 
solini között. Bontos képet még 
nem lebet alkotni arról, bogy mi tör 
ténik majd Rómában, de a jelek sze 
rint nagyfontossagu egyezmények 
vannak készülőben. Ugy tssdját 
hogy egyrészt Magyarország 

másrészt tezlová 
kia és Jugoszlávia közözt megnem 
támadási egyermény készül. Ázután 
biztositják Ausztria füsgetlenségét 

hogy batalmi tanács jön létre, mely 
ben Német-, Orosz-, Lengyel-, Fran 
ciá- és Öiaszországok valamint An- 
glia vennének részt A jelek szerint 
tebkát: Mussolini álláspontja szinte 
százszázalékosan győz. 

LAVAL NYILATKOZIK 
A Havas ügynökség jelentése sze- 

rint Laval elutazása előtt a sajtó 
képviselőinek tett kijelentése szerint 
misszióját Mussolimiéval közösnek 
látja. És, amint mondotta, római 
utja nemcsak a Fvancia- és Olaszar- 
szág közötti függő kérdések elinté- 
zése lesz. banem mindazoknak a kér 
déseknek barátságos szellemben va- 
ló letárgyalása, amelyek Európa bé- 
kéjének megszilá-ditását szolgálják. 
Laval egyébként csütörtökön este 
fél 9 órakov utazott el Leger kül- 
ügyi államtiteá-. Rocbat kabinetfő- 
nök és Saint Ouantfin minisztériumi 
ieazgató kiséretében. Ugyancsak ve- 
lük együtt utazctt a párisi olasz 
nagykövet is. Laval elutazása előt: 
még telefonon tárgyalt Titulescu ro- 
mán külügyimniszterrel is, de a tár- 
gyalás anyaga nem került a nyilvá- 
nosság elé. 

A A világsajtó ugy értékeli Lavai 
római utiát, mint amely Középeu- 
vópa békéjének megszilárditására 

ut jelentőségésel foglalkozaa, mél- 
tafják Magyarorszáe előzékenységét, 

előzetes tárgvyalások lefolytatását. 

AZ ELVI KÉRDÉSEKET 
MAR TISZ7 AZTÁK 

Laval, aki az olasz batártól Ró- 
máie az utal a Mussolini által eléje 

uri ranggal vert meg, roskadozó, 
valas tetejü vityilója birtokában, 

küldött udvari kocsin teszi meg, ma 
1 a kora esti órákban fog az olasz fő- 

mMiINDEN ESTE MEGJELEMŐ 
FÜGGETLEM POLITIKA! NAPILAP 

és Európa békéjét. Szó van eról is; 

ország, 

volna hivatuvz. A francia lapok az 

amennyiben nem nehezitette meg a 
meokötendő egyezményre vonatkozó 

4. 

peni tárgyalások - amint szt 
„Jóestét!" már közölte bolnap 
kezdődnek; mers Mussolini és Lavual 
első megbeszélése szombaton fog le- 
folyni. A lapok előzetes jelentése sze 
rint, miután az ulazást megelőző tár 
gyalásokon a legfontosabb elvi kér- 
eések már mind tisztázódtak, igy 
Rómában lényegesebb áifferenciákra 

a tárgyaló felek között már nem le- 
het számitani A bé leglényegesebb 
pontja enneke az előzetes elvi megál- 
lapodásnak Azszíria függetlenségé- 
nek garantálása és a megemtáma- 
dási egyezmény kötése Magyaror- 
szág, Jugoszlávia, Csebszlovákia és 
Olaszország eözött: Ausztria függet 

Hausztria itt bizo- 
nel, csak Olasz- 

Jugoszlávia 

lenségét, miután 
72y05 kifogásokat 

Magyarország, 

elsősorban is 

a közigazgat tö 
nak tervezeie 
a tervezetet jannár 1-ig bezáró- 
lag feléelenül el akarják késziteni, 

hogy akkor a minisztertanács elé vi 
hessék letárgyalásra és eljuttathas- 
sák az egyes pártok vezéreihez meg 
jegyzéseik közlése végett. A kor- 
mány reméli, hogy a törvényjavas- 
lathoz megnyeri az ellenzék hozzá: 
járulását is, de ha cz nem sikerül, 
ugy a reformjavaslatot a parlament 
elé terjesztik, mint a liberális párt 
tervezetét. 
Az ipar és kereskedelemügyi mi- 

nisztériumot ezzel egyidőben az uj 
kontingentálási rendelet terve fog- 
lalkoztatja és ez ögyben holnap. Mo- 
nolescu Strunga iparügyi miniszter 
lakásán megbeszé é és is lesz, amikor a 
január-március hónapokban engedé- 
Íyezhető kontingentálási mennyisé- 
get fogiák megállapitani. Ugyanak- 
kor jelentik. hogv 

a közoktatásügyi minisztérium el 
határozta, hogy az ország minden 
egyes megyéjében öt ugynevezett 

Uuj, 1935. IU. évfolyam 
ezám. 

llanuár 5. 
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Rómában a világpolitik: 
uj fejezete kezdőd 
Elutazása előtt Laval telefonor 

rTitulescuval - Mussolirni 

Szombat 

e 

hosszasan tárgyalt 
láspontja győz 

városba megérkezni. A tulajdonkép- ]és Csebszlovákia fogják garantálnt 
a az aláiró batalmak közül, Francia- 

ország és Románia, mint Ausztriával 
nem szomszédos államok, kimarad- 
nak. A megnemtámadási szerződés 
kötése ögyében Olaszország, Me- 
gyarország, Jugoszlávia és Csekbszlo 
vákia külön-külös egyezményeket 
jognalk kötni egymással, biztositják 
egymás fügegtlenségét és kötelezettsé 
get vállalnak arra vonatkozóan is, 
bogy "em avatkoznak egymás bel- 
ügyeibe, nem intéznek egymás el- 
len támadást és nem támogatják az 
egymás allen irányuló törelevéselket. 
Ha Laval missziója mindezekben 

a kérdésekben Rómában is a legtelje 
sebb megegyezéssel ér véget, ugy két 
ségtelenül hosszabb ideig tartó nya- 
galmi helyzet fog bekövetkezmi Kö- 
zépeurópa politikai életében. 

lanuár 10ig elkészül a közigazgatási 
törvény reformja 

(BUKAREST) A kormány mest földmivelésügyi központot, ezen- 
kivül minden megyében öz kézi- 
ireri központi műhelyt is létesite- 
nek 

az elemi iskolák növendékei részére. 

TÁRGYALAÁSOK ÉS KÉSZU- 
LÖDÉSEK 

(BUUKAREST.) A politkai tevé- 
kenység egyébként is megélénkül. Mi 
halache a karácsonyi szünetek után 
visszatért Bukarestbe és megkezdte 
tanácskozásait pártjának vezetőivel. 
Gheorghe Bratianu közelebbről la- 
siba nagy népgyülésen fog beszámol- 
ni Averescuval folytatott tárgyalá- 
sairól és a két párt tervbe vett fuzió 
járól. 

Ugyancsak Bukarcsból jelentik, 
hogy Ostrowsky bukarcsti orosz kö- 
vet tegnap Sassu minisztert látogatta 
meg és vele a két ország földműüve- 
lésügyi problémáiról tárgyait. Mano- 
lescu Strunga iparügyi mániszter pe 
dig tegnap a Bukaresti magyar kö- 
vetség és a magyar kiviteli hivatal 
egyik kiküldöttjét fogadta, akikkel a 
román-magyar kereskedelmi meg- 
egyezés kérdéséről tárgyalt.



2 

[ [/ 
[ Világothóditlószerszám. 

Ebben a zavaros dübörgéstől meg- 
veszekedett világban még az a szeren- 
cse, hogy az ember fülét néba kel- 
lemesen csiklandozza valami, amit 
melódiának, zenézek, dalnak , nagy- 
ritkán szioból fakadó kacagásnak 
neveznek. 

Szilveszter éjszakája volt. Mint jó 
néhány, hozzám hbasonlókoru fiazal- 
ember, végigcsatangollam x várost. 
Bordáim alatt megkondult az 2 véres 
busharang, amikor tizenkettőt ütétt 
az óra és az czerkilencszázbarminé- 
gyes év meghalt 

Egy kapu kivágódott, szőkebain 
lány robant az uccara, megkérdezte 2 
mevemet. Valószinüleg azt gondolta, 
hogy igy fogjáz hieni a férjét. Aztán 
visszarobant, Bent a házban valaki 
muzsikált. Tangóharmonikán . Ott- 
felejtettem mugam az ablak alatt. 
Gyönyörü volt Ílyen melódiát keve 
set hallottam. Talán talán soba nem 
vettem még észre, hogy hogyan lehet 
bangszerből ennyi érzést, annyi me- 
lódiát kicsalni. 
Tovább-tovább többi báz- 

ban, a többi uccákban, árdekes, sok 
belyen ugyancz a hang csapta meg a 
fülem, Azaz ugyanz a hangszer szólt 
dalolt/ zengeti, sí-t és kaczgott. Tan 
góharmonika.., ázsessz. Olyan ez a 
zeneszerszám, ami magában foglalja 
4 zongora, orgona begedü és nyu- 
godtan mondbatjuk agy, bogy szin- 
te minden bangtze különös bangját. 

Kissé messze kalandozunk. Vaiion 
mi lebet ilyenkor, az ó-év utolsó baj 
szálán és az ujév első perceiben Né- 
metországban? Napokkal ezelőtt ol- 
vastam: A uürlembárgi Hocbner 
bangszergyár ro34-ben 00 ezer tan- 
góbarmonikát készített. Ebből a bi- 
betetlenül nagyszámu hangszerből je- 
lentős mennyiség érkezett Kolozrvár- 
ra is. Az országszerte ismert. kitünő 
Dávid Vencel bangszerkészítő á. 
nagyszerü zensértő ugyancsak Kolozs 
váron élő fiával együtt ezt a sikevesen 
világbóditó utjára indult hangszert 
óriási áldozatok árán terjeszti. Már 
lehetővé vált, bogy a szegényebb sors- 
han élő polgárság is megvásárolhassa 
ezt az ugynevezett tangó-, illetve 
dzseszharmónikát, amelynek csak a 
basszushangjai szaámszerint százbu- 
szan vannak. Érdekes tulajdonsáca en 
nek a bangszernek, hogy a szűkített 
és bővitett akkordokat egyetlen bil- 
lentvű lenyomásával lebet fogni. 
Tehát a bef-jezé:. a stílus kedvés 

ért leszögezbetjük, kagy vannak zene- 
királyok, vannak nótakirályok, tan- 
gókirály, stb. - és van egy haneszer 
király, amelyet tangóbarmonikának neveznek. (b. ) 

TERE-SPORT 
Hiívatalos közlemény. Felszólitjuk az összes csapatok elnökeit, hogy az 

Uniunea Federatiilor Sportiva din 
Románia (U. F.S.R.) Bucuresti 
2000-1934. számu átirata értelmé- 
ben a csapatjukra vonatkozó adatok 
összeirása végett a szövetségi irodá- 
ban okvetlen jelenjenek meg r93 
január r5-ig a hivatalos órák alatt 
délelőtt 12-1-ig és délután 6-8-ig 
Piata Unirii 29. Comitetul, - Le- 
igazolások: Gheorghe Oltean, Ioan 
Loncan, D, Lonean (Florcsteana) Flo- 
resti, Szabó Ludovic, CsS Klinger (St Gheorghe), Gh. Bársan. Cristescu D. 
Fulea D. (Tricolor), Brassó. Puscasu 
N., Borbély As (Circ. III.) Chu. Csatho Almos (Katbh. Kör), Püsök I. (Speranta), Klemencz S (Corvin), Sucean D. (Sénx) Ciuj. Török And- 

(ozgó 

210) afányban 

csapat m 
második 

utazott. 

uszóbajnoknőt 
korcsolyázó 
lesi olmpiával kapc 

megkezdődött 

nyel a következők: 
Morawszka Osírava 
ga-Magastátra ;:r, 
TC 

! 
i 

rei (Meteor) Cluj 

lön 

A kanadai jéghokki csapat 
nehezen győzőttBudep sten 
Budapestről jelentik, hogy a Ka- 

nadai Winnipeg Monárchs 
csapata tegnap este 4:r 
e vőzőtt a BKE tarta. 

lékos ésapata A félelmetes ere- 
jü és tudásu kanadai csapattal szem 
ben a BKE kitünően játszott az elsé 
harmadban Gergely révén a magyar 

g is szerezte a vezetési, a 
és harmadik 

azonban a kanadaak nehány roha. 
ma eldöntötte a mérkőzés sorsát. 
A4 eredmény igy is igen szép, hi- szen a kanadai csapat már edis is 
79-iz góllal verte végig Euró 
legjobb kiubesapatait, 
együlteseit is. Tegnapelőtt a Winni- 
peg Monarcss Mödlingben 
verte az osztrák válogatott. csapatot. 
A kanadai csapat. ma. Bukarestbe 

PROFINAK NYILVAÁNITOTTA az amerikai szövetseg Eleanor Holm 
és lack Shea gyors- 

bajnokos 
solatos téli olim- 

pián az 5o0 és 150« m-es futamok- ban bajnokságot pyert. A világhírü sportemberek büne: a fil 
UJ roc0 YARDOS hátuszó világ- rekordot állitott fel Newyorkban az amerikai Vandenwogle 60.8 mo-el. 

Ugyancsak ő tartti a hátuszás világ- rekordját roo méteren : perc o7.4 

UJTÁTRAFUREDEN tegnar 
jéghokkitorna, mely nel 

omaán Bukarest 9:r. 

l és Willy Forst 
Kkiváló együttes csodás ! 

. 

pestre 

Hungária egyelőre 

... 

akiket 

JÉT. 

jéghokki 

(eit. a ke meccs Madridban lesz. 

Oslo is kéri az 194 
évi olimpiát 

harmadban 

pa 
őt válogatott 

120ra 

mert mindhárom nemzet h 
erkölcsi és anyagi a erőket 
meg az olimpia étdekében. 

aki a losange- 

már korábban lemondott 

vára. 

VESZÉLYES SPORT A 

nemzetközi játék közben megcsuszott, orrát be- 

ádi ŐL legujabb tipusut 

Csillárokat Megmodernebb kivitelben 

cikkek to ama 

übudapesti Hungária 
Temesvári tudósítónk jelenti: Pár 
nap óta Temesváron tartózkodik a 
budapesti Hungária megbizottja, aki 
több játékos szerződtetése iránt foly- 
tat tárgyalásokat. Igy Sebők, Szilárd 
és Zelenák II. Kinizsi és Kohn TAC 
játékosok iránt érdeklődik. 
egyesületeik hajiandók is átengedni, 
természetesen magas lelépési dijak el- 

irdee 100 ezet lejt, Kohnért és Ze- 
lenákért 5o00 engőt kérnek. Való- 
szinü, hogy Kohn év Sebők Buda- 

utaznak próbamérkőzésre, 
Szilárd és Zelenák váltságdiját a 

mnagyon magas- 

A DEBRECENI BOCSKAI 
NAGY FAÁBÁ VÁGTA FPEJSZE- 

anuár oukére elfogadta 
spanyol válogatott csapatoal való 
mérkőzésre szóló kihívást. Az érde- 

0-ik 

Orlóból jelentik A Nemzetközi! 
Olimpiai Bizottság február 25 és már 
eius r között tartia legközelebbi kon. 

sresszusát Oslóban, melyen dönte- 
nmnek az 1940-ik évi olimpia színhelyé 

ről is. A hangulat Tokioés Róma 
között ingadozott eddig a nemzet- 
közi sportkörökben, Tolkio egy szóra 
horribi.is összeget: negyvenmillió lejt 
ajánlott fel csupán az curópai atlé. 
ták utiköltségére, viszont Rómát ma 
nagy polhikai és sportsulya támogat- 
ja. Ezek mellete mokt a fnnek is 
követelik az 1940-e. olimpiát azon a címen, hogy ők Evrópa legjobb sportolói A nemzétközi bizottság nebéz helyzetben lesz a döntésnél. 

atalmas 
mozgat 
- Itt 

említjük meg, hogy Magyarország 
1940-ik évi rendezési jogáról kRóma ja- 

PING- PONG. Az auszttáliai Sldneyből je. mp-el és rse yardon is 1 perc ó. lentik, hogy az ausztráliai asztali mp-el tenniszbajnokságok során különös baleset történt. I4. Woodley játékos 

nek első eredmé- ütötte az asztal szélébe, orrcsontja BBTE-Slovan eltört, majd zuhanás közben kifica- 4:0, Slavia Prá-mitotta csuklóját és eltörte lábszár- SK Visegrád- csontját. A ping-pong is lehet veszé- ] lyes játék. .. 

a 

(KOLOZSVÁR) December 
az Épitómunkás Otthon he 
tartotta 24-ik rendes közg 
Kolozsvári Munkás Sport 

ball szakosztálya Dr. D 
Géza elnöki jelentésében 
adott az egyesület multév 
séről s rámutatott azokra a 
ságokra, melyek egyrészt a 

ség, másrészt pedig a játékoso 
ől megnyilvánultak és amel 

küszöbőlését egyik legfőbb 
nak kell tekintenie a megvá 
dó uj vezetőségnek 
A öapat az elmult év folyam 
mérkőzést játszott, amelyb 
gnyert nyolcat, elvesztett ötös 
döntetlen marudt öt. Kapott 
aadott negyvenet, melyből ( 
4, Bakos 7, Tóth é, Gál. 
Orsola 3- gólt rugtak 
U az elnöki, mint a pénz * 

lentést a közgyülés egyhangulag el 
jgadta és a régi vezetőségnek mentést megadia. A tiszrujitás 
megválasztották a következő 
zetőséget: elnök dr. Deutschek 

aaad eapzttó a lére exandru, vez fe 
János, pénztáros Krausz lózset. 1té zők Inecze Béla és Am! é 
tréner Kröbl Lajos, ellenőrök 1 no 
Albert és Loránd János, válaszimi nyi tagok: Sidó Gergely, 

zsef, Sábádus Laurentiu, N 

Ábrán Mihály, Banyi Károly, lag Kálmán és Goldstein Salamo Az elnökség inditványára a 2 
gyülés elhatározta, kor a többi szak ösztályok bevonásával r935, felrus 
16-án az egyeület 25. éves fennállá sának emlékére ünnepséget és bál! 
rendez. A tagok közötti összetartás fokozására pe.g helenkénti összejö 
veteleket rendez s egyuttal megkezd 
a rendszeres téli cdzómunkát is 
A munkásság körében máris moz 
galom indult meg, hogy a jubileumi ünnepségek miné! nagyobb erkölesi 
és anyagi sikerrel zárulhassanals Az 
uj vezetőség első rendes gyülését ja. 
nvár 7-én esta 6 órakor tartja 

Építmunkás Otihonban. 

SZOMSAT, január 
Bukarest. 13: Hanglemezek. 

Rádiózenekar, 18: Könnyü zene, Operett, majd hirek 
Buadaápest, 7.44: Torna, majd Ie- mezek. 13,95: Hanglemezek. 14.30. Szalonzene. 19,20: Előadás a rádió ról, 20,30: Hangiáték a Studióból. Fogolyszinház Krasznojarszkban. - 22,40; Hirek. 23: Cigánymuzsika. - 24.fo: Szalonzenn 
Bécs. 13: Hanglemezek 8r: Mandolinzene. 22,fo; Európa hang- verseny Belgrádból, az.5: Rádióze nekar. 24,45: Bécsi zene, 
Berlin, 17: Délutáni zene. 19.e5t Humor a levegőben. r9,0: Közép. kori és reneszánszkori népzene. 23.30 : fánczenei 
London, 21,30: Hanglemezek. 2. Szimfónikus zenc. 34.ro: Táneczene. 

nezene, 2r: Le 
Milánó, 17,to: Tá 

arka est. 

Te 
kRáóma. 18,te.: 

mezek. 21,45: Tarka . 
Szalonzene. 2r.ro;



Félszázad alatt teljesen farradalmi átalakulást Eösatvts arrei 
Legmodernebben felszerelt intéze- 
temben minden igényt kielégitó arc- 

g 1 . 1 2 kezelést és testfogyasztást jutányo- 
« san végzek 

Roischild Elisabetm 

évfolyam 

(KOLOZSVÁR.) A ma századát uvillanyáramfejlesztő telepnél pét- környezetéből, hozzátartozóiból és 
inte nyugodtan el lehetne nevezni dázl csak a gépház bosszusága egy barátaiból került ki. akik közül kezhetik be, vagy a rövidzárlat foly- 
villamosság századának. A világ kilőméter. számosan csale azért rendelték meg tán tüzbe borulhat az egész vasuti 
yik sarkától a másikig valósággal De ha az üzemhez tartozó összes épü- Edisontól a villamos áramot, bogy kocsi. A vállamos vasutak viszont ma 
ndent forradalmositott a villamos: leteket, raktárakat és egyéb helyisé- ne veszítse el a kedvét és legyen egész Európát, sőz mondhatni az 
g, amelynek története pedig alig geket mind tekintethbe vesszük, az türelmes megkezdett kisérleteit to- egész világot keresztül-kasul minde- 
százados. üzaem kiterjedése mintegy 12 kilómé- vább folytatni. nütt behálózzák, Sőt 
Az elmult 19-ik században az ternyi területet foglal el. Igy nem le. Akkor a villamosközpont áramszol- egyre általánosabbá válik a gazda- 
elektromosság viszonylagosan még bet csodálkozni azon, hogy az üzem- gáltató képessége csupán néhány száz sági életben az a felfogás, bogy az 
kis tért foglalt e! az emberiség éle- ben a forgalmat az alkalmazottak ré- méternyi körzel terjedt ki. Ma cl- egész vasuti szolgálatot és forgal- 
tében szére, amennyiben azok egyik halyi- lenben a villamos központok több mat elektrifikálnmi kellene, 
messzemenőleg sem játszotta azt a ségből a másik távolabbi helyiségbe száz kilóméter távolságra is tudnak A villamoserőtől hajtott vonat ugyan 
erepet az ipari és kereskedelmi, de akarnak elmenni, iparvasuton bonyo- a szükségletnek megfelelő mennyisé- is sokkal gyorsabb, berendezésében 
talában az cgész gazdasági életben, litják le villamos erővel hatjtott sin:gü áramot szolgáltatni. sokkal Prekikusabb a ami a legfon- 
int ma. autók segítségével. VILLAMOSTTANI AKARJÁK tosabb, lényegesen olcsóbb mint a 
Most azonban valósággal elválaszt- . 1 gőztől hajtott vonat. 
batatlan az emberiség fejlődése az EDISONNAK 1S NEHEZEN AZ EGÉSZ VILÁG VASUTI A villamos vasuii kocsilaet könnyü 
elek:romosság és a villamos erők MENT A KOZONY ÉS FÉ HAÁLÓZATAT tisztán tartani, mert nincs gőz, kó 
folytonos fejlődesétől és terjeszke- LELEM LEKÜZDÉSE Az első villamos erőtől hajtott vas- szénfüst és fentartásuk alig 30 szá- 
désétől. Amikor Edison 1882-ben felállitot ut Párisban 1881-ben létcsült. Egé- zalékát igényli a gózhajtásos vasuti 
A villamosság clső formájában ta az első villamos központot, an- szen kis távolságon. Érdekes, hogy 1 Éocsienak é mozdonyoknak, 
int elektromos világitás, Jablo- nak összesen csak s előfizetője volt. az emberek akkor még annyira bizal- Szakértők szerint 
off tatlálmánya gyanánt jelentke- Még Amerikában is, abol pedig matlanok voltak, bogy valósággal rá az elektromos áram és bullámok 
t, körülbelül ötven évvel czelőtt. minden ujítást szivesen fogadnak kellett beszélni őket arra, hogy mer- kolatásának most egészen uj kor- 

ablockoff elektromos világitása az az emberek, valósággal ellenszenv- jenek felülni a villamosvasutra. szakai vették a kezdetüket 
gil és szén felhasználásával történt. vel nézték Edizon vállalkozását és Rémhirterjesztők ugyanis olyan hire- és olyan gyakorlati értékü megálla- 
878-ban Párisban valósággal lázba alig tudott z villamos központja ket hoztak forgalomba, hogy a villa pitásra jutnak ezen a téren a kuta- 
bzta a Érancia főváros közönségét, részére elifizetőket kapni. mos vasutra szálló utasok élete örö-tók, amelyek a jelek szerint valóság- 
nikor az Opera:körutat 62 ilyen Az ss árammegrendelő közül s a kös veszedelemben forog, mert bár- gal forradalmasítani fogják az egész 
ektromos égővel kövilágitották. És tulnyomó rész a feltaláló közvetlen melyik pillanatban robbanás követ-! gazdasági termelést. 

volt ez egészen r1883-ig. amikor 
eja 

sSelect-Mozoó ESZKIM 

a bires párisi világkiállitáson meg- 
jelentek Edison elektromos lámpái 

PETER FREUCHEN rendkivül érdekes regénye nyomán készült film az 
: örök hó és ijég birodalmából. 

Fóruljárt az áram- 
elosztó kazánba 

rejtőzködött betörő 
(GENF.) Kinos kalandban volt ré- 

melyekben már csak villamos áram 
világitott. 
assan Edison lámpái kiszoritották 
blockoff kezdetleges elektromos 
tőit és Páris népe elfeleltetbe a vil- 
nyvilágitás első feltalálóját. Az E vo 
e83-iki kiállitás már valósággal tün- sze néhány nap előtt egy svájci, ugy 

i pompában uszott, amennyiben nevezett besurranó tolvajnak. Ez a 2 . i a. 1 . 

észrevétlenül behatolt az egyik gaz- 
LANYÉGŐ Eskén lég tak annvik smendar, ahik a párosi adóhátralékukat ekira ek égé aen a el 

vaj egy kézi villanylámpával felfegy- 
gy Zz z G e a s 

i j 
4 földkerekségen most évente 140o0 sűn ÖS2 intézik verkezve, elkezdte felnyitogatni a 
millió villanyégőt gyártanak éven- i ű szekrényeket és azokból gyüjtögette 
te. Vagyis minden napra ötmillió agyis mir össze egy kis hátizsákba a különböző llanyégő gyártása esik. (KOLOZSVÁR.) A városi adóhi- csatát folytat azért. hogy adót fi- értéktárgyakat. Munka közben vá- 
Ami a villamosságnak, mint moto. vatalt napok óta ostrom alatt tartja zethessen! , ratlanul zajt hallott, mire azt gon- 
kus erőnek felhasználását illeti itt a közönség. Ember ember hátán szo- - Az érdeklődés fokozódni tog dolva, hogy valószinüleg a lakók tér- Eelső kísérleteke: az áramnak dró- rong a pénzár előtt és fizet. Adót az adóval szemben - mondotta dr. 
bk segítségével való közvetítése mel. fizet! A hivatali személyzet alig Baba pénzügyi anácsos, - mert 
tt r882-ben folytatták Micsbach ési győzi a munkát! Bukarestből olyanértelmü rendele- 
ünchen között. Itt az czervoltos Szokatlan jelenségnek kell nevez- tet kaptunk karácsony előtt, smely ablakon keresztül kiuzrott majd az ramot 57 kilóméter távolságra ve-I nünk a közönség nagytömegü érdek lényegesengedményeket vizzosít a ablakot maga után betette. Ekkor vet tték el. Most pedig , lődését az adóval szemben, mert fizető adózóknak. A rendelet ér- te észre, hogy az a helység, ahová a franca villamossági központ. bosszu idő óta nem láttunk annyi telmében mindazok, akik március ugrott a villan áram belyi amelyet nemrégiben avattak fel 600 embert az adópenztár előtt, mint 31-ig vendezik az 1929-ig fennál- séze volt Peábál. kimenekülni " 
ezer lóerő áramszolgáltató képes- most. lló adóbátraiékaikat, 5o százalékos közben 1 fémoia ézett és ; séggel rendelkezik. A szokatlan jelenség okáról dr. Baba adóelengedésben vészesülnek. akarva-ákaratlan Aramelo gy amerikai társaság pedig 900 ezer pénzügyi tanácsost kérdeztük meg, ! Azaz a hátrálékos adóösszeg felét ja- 1 fozlya mar d hol erő villamosságot termel. De aki elégedetten dörzsöli kezét. Meg- vukra írják Azok, akknek 1930- kol hi y2 e 52 ; felváltva 
készül közben Boulder Damban tudjuk, hogy az adófizetési kedv az r93r. évekről vannak hátrálékban 30 a i ogta el, hel 

Amerika legnagyobb áramfejlesztő ujesztendő elején mndig fokozottabb és hátrálékukat ez év március 31-is E elenetes Miután telepe, amelynek termelése 2 millió mértékben nvilvánul meg, tehát az rendezik, az adóösszeg egyharmadát ogy nioc a szabadulásra senüi 
léerő lesz. ; nem egészen ujság, hogy a közönségl törlikkkk.k. lehetősége, el kezdett segítségért kiál. ek az áramfejlesztő telepek egye- tozni. Erre a házbeliek a szolgasze- 
tcsen megdöbbentő méretück. mélyzet scgítségével behatoltak a he- A Kanadában Beaubarnaisban levó me ...... lyiségbe és kimenlették a bajba ju- 

tott tolvajt, kit átadtak a rendőrség 

tek haza a városból, kioltotta a lám 
páját és a sötétségben igyekezett el- 
menekülni. Sietségében egy kinyitott 

a
-
 

sz . 
nek. A zsákmány természetesen az i Hölgveim! Feljee vzem, miert 1 obó dáre visszakerült a káro 

Veszélynélküli tartós ondo- mindenki ajánlja:á a é, ai kér áálást, villany néikel, 6 hó- ban e kellet szlítán a rabkérbez napi garanciával. Valamint 
e é n hajfesfést felelősséggel, uey- felytonos váltakozása miatt a féllá. ; saltel van s esdblt bára a reumatikus bántalmak miatt 

: legszebb kivitelben készit. 
reláástal hebrt boc . 
ogy a rabkórházból való elbocsájtá- ! Terkál-szalon ; legszebben márna! sa után még a bizóság elé is fogják 

CClui, Reg. Ferdinand 33. állítani, ugyhogy a peches tolvaj 
; Élán-ház. - Vashid mellett. mindenképpen alaposan meg fog bün- xx bődni a rosszul sikerült fogásért. 



Fia R T. 
CLUJ, C. Marechal! 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

il 

r 

Elelre-halálra 
J. Futrelle regénye 

ei 

(93.) 

HUSZONNEGYEDIK FEJEZET. 

Campbell ur elhallgatott s az ar- 
sán ülő mély komolyság eltünt vo- 
násaiból: helyette megini a jóaka- 
ratnak az a semmitmondó, kifür- 
készhetetlen álarca terült el vajta. 
mely mögé módszeres gondolkodó 
munkáját rendesen rejtlette. Az 
Egyesült Államok elmökének éles 
kék szemei kérdőleg tekintettek a 
jobbján ülő államtitkár gondolko- 
dó arcába, aztán végig az asztalon 
mely körül a minisztérium össze- 
gyült. Rendkivül minisztertanács 
volt, melyet Campbell ur ösztön- 
zésére hivtak egybe és amelyen 
már több mint egy órája megsza- 
kitás nélyül beszélt. 
- Ez volna körülbelül! - fejez- 

te be beszédét. - Ha valamely 
pontot nem világitottam volna meg 
kellőleg, Grimm u, ki jelen van; 
szivesen megadja a kivánt felvilá- 

Grimm ur neve emlitésekor fel- 
emelkedett és hátán összefont ka- 
rokkal állva maradt. Mozdulatla- 
nul tekintett szeme az államfóő 
szenrébe. 
- Mint az imént hallottuk, 

Grimm ur - kezdte az elnőök, pil- 
lanatra elhallgatott és bizonyos 
csodálkozással szemlélte a fiatal- 
ember éles metszésű jellegzetes fe- 
jét - mint az iméni hallottuk e 
pillanatban vehác nem áll fenn a 
profán nemzetek szoros szövetsége 
az angolul beszélő népek ellen? 
- Loegalább is irott formában 

nem, - hangzott a válasz. 
- S ön személyesen akadályoz- 

ta meg a szerződés aláirását? 
- Személyesen intézkedtent, 

hogy a szerződést megsemmisitsék. 
miután már többen aláirták - he- 
lyesbbitette Grimm un - Emel- 
let! természetesen kizárólag Camp- 
bell ur utasitásai szerint cseleked- 
tem. 
- De közben igen komoly élet- 

veszélyben forgott? - folytatta az 
elnök. 
- Jelentéktelen volt - mondta 

Grhnm ur szerényen. 
Az elnök Csmebell urra pillan- 

tott, ki vállat vont. 
- Határozottan hiszi most mát, 

Grimm ur - az elnök e szavakat 
nagy megfontolással mondta, - ha- 
tározottan hiszi hogy a román or- 
szágok képviselői azóta nem talál- 
koztak megint és nem irták alá uj- 
ból a szerződést? 
- Ezt éppen nem állitom, - fe- 

lelte Grimm ur. - Ámde meggyő- 
ződésem, hogy a szövetség főinditó 
oka összeomlott és hogy minden lét- 
jogosultságát elvesztette, mikor tudo- 
mást szereztem a dróttalan perkusz- 
sziós-gyujtóról, mely a föld vala- 

Javitóműhelyi 

mennyi flottáiát kényre-kedvre ki- 
szolgáltatta volaa nekik.Higyjék el, 
oraim, ha azok az emberek titkukat 
megőrizhetik, megszerezték volna a 
világ felett való uralmatt Egyetlen- 
egy hibát köveztek el - tette hozzá 
üzletszerüleg, - el kellett volna ten- 
niök láb alól, mert ez volt számukta 
az egyetlen mentségz 
Az elnök e megjegyzésre akaratla- 

nul összerezzent. - Gyilkosság lett 
volna, - felelte. 
- Persza, - hagyta jóvá Grimm 

ur. - de tökéletesen esztelen dolog- 
nak tünt fel előttem, hogy életben 
hagyjanak egyetlenegy embert, ki 
őket a megálmodott és oly régóta ter- 
vezete világuralomtól megfossza. 
Öfensége, Benedettó salernói herces 

megfelelően s beszélt, - Pillanatra 
elhallgatott és egész viselkedésén 
észrevették, hogy magában valamin 
csodálkozik - Természetesen elké- 
szültem rá, hogy megölnek. mert a 
dolgok zörzavaros állása melfett cz 
látszott előttem egyetlen lehetséges 
megoldásnak. 
- Az összeesküvőknek tulajdon- 

képpen mégis csak meg kellett volna 

gyei Ispas községhen megdöbbentő 
öngyilkosság játszódott le. Leonora 
Novasevischi r9 éves leány, aki 
menyasszonya volt az egyik falubeli 
legénynek, a közeli napokra tervezte 
esküvőjének megtartását. Tegnap a 
jegyesek összekaptak egymással. 
amely azzal végződött, hogy a vőle- 
gény visszaadta a jegygyürüt meny 
asszonyának és közölte vele, hogy 
folytonos féltékenykedése és vesze- 
kedése miatt véglégesen szakit vele. 
A fiatal leányt vélegényének ez az 

ba döntötte, ugyannyra, hogy szülci 
állandó őrizetben is tartották, mert 
attól féltek, nogy öngyilkos lesz. Az 
elővigyázatossig azonban hiábavaló- 
nak bizonyult, mert tegnap 

(AMSZTERDAM.) Az amszterda- 
mi törvényszék előtt most rendkivül 
érdekes pert tárgyalására van rövi- 
desen kilátás, Az úgy főszereplői Pie- 
ter Moer cirkusz artista. és kezelőor- 
vosa. A történet pedig a következő: 
Pieter Moer, mint törpe artista, szer- 
ződésben volt az egyik amszterdami 
cirkusznál, amelynek ő volt az egyik 
ugynevezett attrakciója, A törpe nem 
régiben influnenzában megbetegedett. 
Azonnal orvost bivatott, aki kétheti 

ugy gondolkozott, mint én és ennek 

elhatározása valóságos buskomorság 

nőni. 

kezelés után egészségesen talpraállitot 

X
X
X
.
x
 

gondolniok, mily kellemetlen követ- : 
kezményekkel keli birnia rájuk néz- 
ve az ön megmenekülésének. Tehát 
miért nem ölték meg, Grimm ur 

Csak vállat vont és hallgatott. 
- Nem kisérelhetnék meg ezt a 

jövőben is? - folytatta az elnök. 
- Most minden esetben késő, 

jelentette ki Grimm ur. - Minden 
kilátásuk megvolt a sikerre. ha meg- 
ölnek abban a szobában, hol szerző- 
désük további alárrását megakadá- 
lyoztam, mert akkor még nem ad- 
tam kormányom tudtára a különböző 
tényeket s én voltam az egyetlen kö- 
rükön kivül álló személy, kinek min- 
enről tudomása volt. De most már 

csak a legközönségesebb bosszuvágy 
bírhatná rá őket, hogy merényletet 
kiséreljenek meg az életem ellen. 

Szünet állott be. aztán az elnök 
ujból Grimm urhoz fordult. 
- Ha jól értettem, bizonyos Thor 

ne kisasszonyt és a herceget el akar- 
ták távolitani Amerikából, vagy leg 
alább is letartóztatni? - kérdezte. - 
Ha igy áll a dolog, hol vannak ők 
most? 

tFolvfatiuk,) 

Kutba uarott a menvasszony, mert 
elhagyta a 

(CSERNOVIC.) A storojinetme- [ 

vőlegénye 
egy őrizetlen pillanatban e cserben- 
hagyott menyasszony a szülői ház 
ben levő euzba vetette magát. 

Az egyik cseléd észrevette a tragé- 
diát és azonnal segíségül hívta a 
szülőket, de a f.atal leányt már csak 
holtan tudták kikuzni a kut vizéből. 
A faluban az ongyilkosság általános 

a felbőszül: lukosság egyrésze az 
exvőlegény házáboz ment, hogy 
azt meglinz:elje, Az időközben év- 
tesített csendőrök csak nagy ne- 
bézségek árán tudták megmenteni 
a legényt a meglincseléstől. 

aki egyébként maga is teljesen le van 
sujtva attól, nogy a jegyesség felbon- 
tésa ílyen tragikus fordulatral végző- 
ött. 

Ha a törpe betegsége folytán kigyógyul 
a törpeségéből... 

orvosa ellen 
pert indit kezelő 

ta. Ekkor azonban valami meglepő 
történt. 
A törpe a bezcgségből való kigyó- 

gyulás után egyszerre csak elkezdett 
És pedig olyan robamos és 

ors iramban, bogy nébány báét 
alatt egészen normális magasságot 
ért el. 

Ez a dolog természetesen cseppet sem 
volt inyére a törpének. Miután nor 
mális magasságuvá vált, tudnillik a 
cirkusz igazgatósaga elbocsátotta a 
szolgálatából azzal, hogy neki csak 

Sir. Vaáii 7. Telefon: 171. 

Vasárnop 3, 5, 7 és 9, hétfőn, kedden 5, 7 és 9 őrakor: 
s 

Szeleburdi kisasszony 
Operett filmsláger. Főszerepben: ANNY ONDRA és HANS 

JUNKERSMANN. 
elyárak 10 és 12 *3 lej. 

........................................ 

Az állását vesztett Pieter Moer eze 

baréelőadás (Az óriási sikerüű szil 

A női fejdisze aszére on-! 
dolált raj, keresse fel árkos 
Femina szalont, Str. Üniversatea 8. 

Manicur. hajfestés, villany mudolálas 
legmodernebb géppel garantálva, 

uevanott kozmetika is. 
oi 

mint törpe artista jelentett attrakció, 
de rendes emberi méretelvel már ne 

után keresetet adott be a biróságho; 
amelyben kéri, hogy 
kezelőorvosát itéltjék sulyos kárti 
rítésre az ő „váratlan megnövé 

miatt", mert amunt a beadványba 
mondja, az orvos tulzott kezelé, 
módja miatt vesztette el az álli 
sát és vált keresetnélkülivé. 
Az amszterdami törvényszék tudó 

birói most erősen meg vannak akad 
va, hogy mit csináljanak Pieter Mos 
beadványával. Legutóbb aztán ug 
döntöttek, hogy 

orvos és tudós szakértőket fognal 
meghallgatni azok szakvélemény 
nek figyelembevételével fogjál 
majd elbirálni az ügyet, amelyne 
előrelátbató következménye a 
lesz, bogy a törpéből normáliss Mi 
lett artistát aligbanem elutasítjá ült 

a keresetével. 
Az egyik orvosszakértő ugyanis mái / 
elkészítette szakvéleményét és ebbe/i 
kifejti, hogy az orvost legfeljebb ab A 
ban az csetben lehetne kártérítésre ki 
telezni, ha a kezelési mód következ 
ményeképpen az artista nem nyer 
volna vissza tökélctesen az egészségé 

SZINHÁZ 
HETI MÜSORA: 

Péntek 8 és fél órakor: A dönt 
éjszaka. (Énekes vigjáték 2-odszor 

1 

; 

Stoiz Hilda fellépésével) 
Szombaton nincs előadás. 
Vasárnap délntán 3 órakor: 

orvos, (Olcsó, helyárakkal),), 
Vasárnap délulán 6 órakor: 

döntő éjszaka. (Stolz Hilda fellé 
pésével ) 
Vasárnap este 9 órakor: Nagy ka. 

veszteri kabaré megiemétlése, rész 
ben uj műsorral, male bor cukot 
kávé és szinházjegysorsolással.)) 

Hétfő 8 és fél órakor: Sara Os 
nath Halewy világhirü jemeni ének 
és tánemüvésznő egyetlen verdég 
játéka, (Mérsékelten emelt hely. 
árrakkal) 

A ROMÁN OPERA HETI 
MUSORA: 

Péntek 4. Traubadour. 
Vasárnap jan 6. Matiné: Álar 

cosbál. 
Hétiő jan. 7. Gyöngybalász 

(Munkáselőadás.) 

MOZI 
ÉEPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 

MUSORA: 
Str. Váii 2. Telefon: 171. 

Pénteken s, 7 és 9 árakor: Szelebur- 
di kisasszony. Operett filmsláger 

ar kiállitás, gyönyörü zene 
őszerepben: Anny Ondra, Hans 

Vasárnap délután 3, s, 7 és 9 órakor: 
Szeleburdi kisasszony. A legna 
gyobb sikert elért operett film- 
sláger. Főszerepben: Anny Ond- 
ra és Hans Junkermann. Müsor 
előtt a legujabb hiradók. 

Hétfőn, kedden ;. 7 és 9 órakor 
Operett filneáger. 

Szerdán, csütörtöbön s 7 és 9 órakor: 
A fegoy. Megrásó történet egy 
hadifogoly életéből. Főszerepben 

arner Daxter, Leila Hyams
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Amerikában nön 

BÉCS.) A világgazdasági helyzet 
BÉGS2 frontjairól érdekes jelenté 

érkeznek. Egyfélől javulások hi- 

jelentik. másfelő azonban a ter- 
értékesités még mindig meglévő 

ságát, sőt - réldául Franciaor- 

gból L a munkanélküliség fokozó 

i Idevonatkozó hiradásaink 

ébként a következők: 
AMERIKÁBAN 

fint Newyorkból jelentik. az Egye 
t Államokban a gazdasági helyzet 

entős javulása eszlelhetőőő 
takarékbetétee összege 21 mil- 

iárd 868 millió dollárral emelke- 

dett, ami 742 millióva hbaladja meg 

2z elmult év bascnló időpontjában 

lért összeget. 
csődök ré fizetésképtelenségek szá 

az év első tiz honapjában r15 ezer 

2 volt, mig a tavalyi év hasonló 
szakában számuk 17 ezer 938-at 

ki. Valószinünek tartják, hogy 
4 dollárt értékének 5o százalékára 

ogjále devalválni, 
rt a januárban összeülő amerikai 
gresszuson többsége van az inflá- 

ós gondolatnak. A mezőgazdák a 
brmány politikájával elégedettek. A 
zőgazdaság jövőjét illetően három 
nyzatot lehet észlelnii. Wallace 
erikai földnüvelésügyi államtitkár 
az álláspoatot vallja magáénak, 

gy a termelész ar százalékkal fei- 
lenül csökkenteni kell vagy pedig 
vámokat leszállitani. Helyettese 

ogell a Rooseval: által benevezett 
ar és mezőgazdaság áruinak továb- 
árkiegyenlítő politikáját ellenzi. 
armadik irány is van, amelynek 
fvselői szerint az Egyesült Álla- 
oknak nincsen szüksége agrárex- 
ortra. Gabonában ugyan tulterme- 
se van, de viszont kevés az állati 
rmék, gyümölcs es zöldség. Az 
ányzatok között amiatt nem került 
ddig összeütközésre sor, mivel a 
rárazság folytán az elmult évi fö- 
slegeket használták fel. de másrészt 
farmer jövedelme közsegélyezés kö- 
etkeztében az elmult évihez képest 
lentősen növekedett Népszerüvé 
ált a következő szólás-mondás: 
ba száz sertés nem tenyésztéséért 
ezer dollárt aanak, akkor aligba 

akad 
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n ug 
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fogjá 
elynel 
ve a 
zálissi 
1sítjál 

is má 
ebbe 
b ab 
sre ki 
etkez 
nyert 

ségé 

y óra és ekszer eláru- 

sitás a közismert 

Jelentős javulást jelentenek a világ- 

Az idei gyapottermés 9,7 millió bála, 

gazdasági helyzet különböző ífrouljairól 
ek a takarékbetétek, - Angliában fokozódik 

a pénzbőség, - de Franciaországban még mindig nagy 
a munkanélküliség 
érdemes szíz sestést felhizlalni, 
bogy azokért aztán száz dollárnál 
kisebb összeget lehessen összehbozni. 

szemben az elmult évi r3 millióval. 
Nemcsak a termésterüleet csökkent 
(27.s millió acre, sremben 30 millió- 
val), hanem a terméterület átlagos 
hozama is (ró9.2 ibs, szemben az 

ANGLIÁBAN 
Angliában a kossza lejáratu ál- 
lamkölcsönök árjolyama a pénzbő- 
ség következzében egyre emelkedik. 

Az Ángol Bank váltótárcája jelenték- 
telen, az intézet aktivái főleg arany 
ból és állami biztosítékokból állanak. 
Egyik magánkölcsön konverziója kö- 
veti a másikat 
Az olcsó pénz az építőiparban is 
konjunkturát leremtett. 

Az év első tiz hónapjában az épités- 
ügyi hatóságok 79.7 millió font ster- 
ling értékü Ápitési tervet hagytak 
jóvá, amelyek közül 5z millió font 

1 

JJÓESTÉT! 

lakóház építésekre vonatkozott. Az 
elmult 
kezés összértéke 52.a millió font vol: 
s ehből lakóház épitésre 37.3 millió 
font értékü tervek estek. 

1933-as 208.5 ibs szel). A törvényhozás rendezte a gabona- 
kérdés:, mentesítette a belföldi pia- 
cot 22 millió métermázsa termésfe- 

el vagy denaturálnak, a többit álla- 
mi felvásárlás utján kivonják a for- 

g 
dasági körökben 
bogy hiába 
blokk brüsszeli könferenciájának zá- 

galom ro százalékkal történő emelé- 

év hasonló időszakában az épi 

FRANCIAORSZÁGBAN MÁR 
BAJ VA 
Francarszágvan a munkanélküliség 

ermelkedő tendenriát mutat. 

esleg árlemorzsoló hatásától. r3 
millió métermázsát külföldnek adnak 

alomból. Beavatot' pénzügyi és gaz- 
rámutatnak arra, 

mondotta ki az arany- 

rójegyzőkönvve a kölcsönös árufor- 

sét, Franciaország a gazdasági hely- 
zetre való tekintettel kénytelen elzár- 
kézni a behozatali kontingensek eme- 

ett 
setüe 

Ciul, Calea Regele Ferdmand 20. 
beváltás legmagasahb arban. Aran 

EURÓPAI GONDOK - AZ 
ARANY MIATI 

Amint a nemzetközi pénzvilágban 
hirlik, 

Olaszország előbb vagy mutóbb, 
kénytelen len a lirát aláértékelni, 

miután arra van kilátás, hogy a nem- 
zetközi helyzet a közeljövőben ujabb 
zavaró momentumokat kavar fel. Kéc 
ségtelennek tartják, hogy a Saar-kér- 
dés eldöntése után a németek ujra el- 
kezdik Ausztriával szembeni kisded 
játékaikat. 

Olaszországya nézve tehát nagy 
borderejü lenne, ba a várbató po- 
litileai krizist alacsonyabb bázison 
egészségesen stabilizált lirával és 
nem indokolatlaa magas kamatláb- 
bal és fogyatékán levő aranykész- 
lettel védi ki. 
A belga frank árfolyamának fen- 

tartását franciaországi kölcsönnel kel- 
csönnel kellett biztosítani. Gutt belga 
pénzügyminiszter éppen most tárgyal 
Párisban Germain Martin francia 
pénzügyminiszterrel, az 1923-ban ki- 
bocsájtott és februárban esedékes 4c0 
millió frankos hat és félszázalékos 
belga kölcsön öt százalékosra törté- 
nő átváltásáról, 
Nem vitás, hogy 
az aranybloeeban nyomban szaka- 
dás állana be, ba azt barci szerve 
zetté kivánnák átalakítani, 

Hollandia és Nagybritánia szoros 
gyarmati érdekközössége a hollandok 
számára nem tenné ajánlatossá az 

fésétől. 

állitják: . 
Amerikai tudósok 

Aatt ü7 
(KOLOZSVÁR) A berlini rádió 

hiradása szerint: a harwardi egyetem 
(Amerika) világhirü tanárai csodála- 
tos lélektani kutatáson dolgoznak. 

Tételük: a fantázta „szellemi" anya 
gának szerves anyaggá való átvál- 
toztatása, A tétel maga nem uj, de 
a tanárok által elképzel: kiviteli 
módszer forradalmat jelent a lé- 

llektani kutatásokban. 
A tudós professzorok ezirányban való 
elképzelése a következő: 
Például, ha valaki arra gondol. 

hogy valamelyik bolygóra szeretne 
menni, sőt a fantázia annyira elra- 
gadja, hogy lélekben ott is érzi ma- 
gát, a lelket átváltoztathatja mint 
szerves anvagot. Ez az állitás 
eleinte lebetetlennek tünik fel, de ha 
mélyebben tanulmányozzuk a har- 
wardi egyetem tanárainak a tételük 
igazságáról szóló indokolását, kissé 
fejcsóválva ugyan, ha kifelé nem is 
de magunkban elismerjük annak meg- 
valósulási lehetősécét. 

A TEST ÉS LÉLEK KETTŐS- 
SÉGE 

Gondoljunk vissza az esyiptomi 
holttestek bebalzsamozásának tulaj- 
donképpeni okára, Ismeretes, hoeyv 

az egyiptomi tudósok azt állitos- 
ták, hogy az embernek van egy 

el és van egy szelileme. 
A chao az, amely a estet, mint gépet 

.. 

zene . . 

a Eluj-Bucuresti 
ikor: Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 
a Ploesti-en keresztül. - Indul 

film- Kolozsvárról hétfőn és csü- 
nd- törtökön reggel 6 órakor 
[üsor Indul Bucuresti ből vissza 

szerdán és szombaton dél- 
akoc után 3 órakor. 

Menejegv . . . Lei 400 
kor: Menettérti jegy ,. , 00 
egy Információk és jegyek Kolozs- 
9ben váron az autóbusz állomásnál. 
i Telefon 155 szerezhetők be. mozgatja, irányitja a mindennapi élet 

lelke, melyet ckaonnak neveztek 

a ,szellemi" anyagát szerves anyana 
leliet áfalakitani 
ni lélek, amely magasabb ideálokra 
van hivatva, 

Az egyiptomiak elképzelése szerint 
amikor egy ember megbalt, a szel- 
lem eltávozott a szférákba, mig a 
cbao ottmaradt a bolttest őrzőjéül. 
A bebalzsamozás; célja az volt, 

azoknál, akik hiuttek az eliövendő 
feltámadásban, a bolttest ujraéle- 
dése alkalmáva! a cbao, amely 
mint őrző, áll évszázadokig, vagy 
évezredekig, megkeresse a szelle- 
met, visszakényszeritse a testbe és a 
bolttest ujra visszanyerje teljes em 
beri mivoltát. 

Szóval a tudósok szerint minden em 
ber feltámad. a halál nem végleges 
csak egy átmeneti idő, melynek egy- 
szer vége lesz. 
De nagyon elkalandoztunk nap 

jaink lélektani kutatásainak eredmé- 
nyeltől Ami a harwardi egyetem ta- 
nárainak szenzácós munkáját illeti. 
az alábbiakban magvarázzuk el olva 
sóinknak, hogv a lélektani kutatások 
kal nem foclalkozó egvének is köny 
nyen megérthessék ezt a csodálatcs 
eliövendő, a mai életet megváltoztató 
élettani formát: 

Az amerikai tanárok szerint bizo 
nyos orvosi és pszibológiai eljárá 
sok alkalmazásával a fantáziát 
szerves anyaggá lehet átalakitani a 
következő módon: 

a a ben. mig a szellem a tulajdonképpe- 

hogy az egyiptomi tudósok szerint 

aranyblokkban való további bennma- 
radást. 

19'k tólem :ávoles5 földrészen. vagy 
esetleg millió és millió kilóméterre le 
vő bolygón. 
Magam elé vetitem az agyam, azaz 
a fantáziám „filmfelvevő gépével" 
az elgondolt helyet. Mikor ez meg- 
történt, bekapcsolom a „fantáziát" 
szerves anyaggá átváltoztató ké- 
szüléket és pillanatok mulva ott 
sétálok az általam elgondolt helyen. 

Ez a tétel természetesen még most 
hihetetlennek tünik fel, de ha elgon 
doljuk, hogy milyen csodálatos és le- 
hetetlennek tartott felfedezésekkel lep 
ték meg a tudósok a világot, nem is 
olyan hosszu idő alatt, hiszen a mo- 
dern felfedezések korszaka nem 
több, mint egy félévszázad. Gondol- 
junk arra, hogy 

ezelőtt barminz évvel aelképzelte 
volna-e valaki, kegy mondjuk in- 
nen Koscz:váriól a legnagyobb nya 
galommal eev kis 7övidhullámu 
rádióleadó készülék segitséeével 
beszélbet Ausztráliában levő isme- 
rősével. 

A tudomány végtelen lehetőségeket 
nyujt az emberiség számára és igaza 
van annak a trégi mondásnak, hogy 

csodák ninicsenek csak meglepetések. 
És ez az amerikai lélekkutató fel- 

fedezés, amely ma hihetetlenül hang- 
zik. 'alán pár évtized, vagy pár év 
mulva, mint természetes dolog fog 
bekapcsolódni a hétköznapi élet züs 
gavarába. 

- Elképzelem magamat valame- (m. 8) 



három elitéle munkás Stoica) Szavanként 1 Lel, vastagabb be- fogbázőrrel együzt beleszállt tüvel 2 Let. Legkisebb hirdetes ára 10 Lei. . l. közelben lévő autób Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija azonban e Fórpáet, a ? Lei. Apróhicdetéseket aznapi megjelenésre őket, banezn eddig ismere délelőit 11 óráigy lehet csak feladni. Lelye, euea KERESEK 20--25 mázsa fehér ÖVADEKKAL mcukrászda veze- A hatóságok megvették az intézke 
-. sózott, vastag, lehetőleg perzselt sza- tésére önálló nő azonnali belépésre seket a szökevények kézrekerités 
LEVELEZES lonát Árajánlatot kér Roszjárovits felvéteüik. Cim a kizdétai (6892) Két feltevésük van zeztsacnszzmesmezamalSándor, Dés. 11s1)PERZSÁSZONYEG csomózas tóságoknak. KKIFOGÁSTALAN állapotban le- hoz gyakorlott munkásnők állan Az gyik feltevés szerint a f 

Tőke nem kell, Vidéki, Tőkebiztos, vő fekete férfiruha csikos nadrággal dó munkára felvétetnek. Vidé- bázőr összejétszott volna a szó 
Havi ; czer, Belváros, Beteljesült eladó középtermetre. Cám a kiadó- kieknek utiköltséget megtéritjük vényekkel, mig a másik Ssze 
álom, Előnyös, Harmonika, Kölcsön ban. (8282) Teljes ellátást, havi 400 lejért csak azért rabolták el, bogy ! Komoly férfi, Kitogástalan, Romá- JÓKARBAN IeyA Dániel kályhát Dbiztositunk Tanulólányok fel- tonságban menekülhessenek ; 
nul tudó előnyben, Raktárnok Mozi veszek. Str. T. Viadimirescu 17 vétetnek. Orient, Cluj C. Moii- közben vagy valahol le fo 
partner jeligékre levelek vannak a (és24) lor 14. (8433) atáró g pedi kiadóban. C izlésesen készült gyer- GYORS. de alapos tökéletes kis- gjáe eeyideie tartani 
FORDITÁS bármely nyelven, meb elő ár és nagymunkás órássegéd állandó A gépkocs golőtjéről nyilvánvaló 

másolás, gépbediktálás dr. Mandel Baba Novac é. házmesternél (8878) alkalmazást nyerhet. Ajánlatok vet kenek cinkostá 
forditó irodában Cluj, Memorann igény megjetölésével Románul tu- Kraj ban kölönbe 
dului 24. (8885) dó előnyben a kiadóhivatalban. szökés óriási feltn E IGYELEM:! fit a fél! Hócipő, LAKÁST KERES (f. 1149) eun 
sárcipő és mindennemü gumiáruk al ; LEÉPITETT tisztviselők és tiszt ! szakszerü, tartós javitását vállal- we. vyiselőnők állandó szép jövedelem. - MEGHALT FABINYI KAT 
ja az ismert SPORT gumivulka- SZÁLLÁST keresek német ok- hez juthatnak delentkezés 9-12- KRegényes élet nyert most befejez 
nizáló üzem. Str DDorobantilor 5. tatás ellenében. „Ovónő" jeligére. ig „Orient" Motilor 14 (8817) a kolozsvári származásn Fabi 

a nyomozó 

(7244) (8849) Kató, Fabinyi Rudolf vole jt" 
í 

egyetemi nár lsányának halálá. eano 
romantikus életü asszony r6 

muy KEREKES BÁCSINÁL 
KÜLÖNFÉLÉK A korában ment férü rodi 

*A a 
. " i- 

érihez br. Wodian 

i 20 lei KIADÓ LAKAS ..... Rudolfhoz, maid elválva attól, s 
- 

nésznő lett. Későlb Benkő Istv F 
szárszék és engro sór akár Vocvo farkaskutya, szijjal a nyakán. Ké kommun alatt a- Odescalchi herc 

ADÁ S-VETEL duli ; (8883) rem, aki élve vagy dögölve nyomra palota kifosztásának gyanuja mia 
aldáll ey. zet, illő jutalomban részesül Ste. as utava ezvütt letartóztatásba 0 KEREKES BÁCSINÁL ga Liliei t (Szent Péter pln x később a vizsgálat tisztáa 4 

Prima - mögött ! 91 ket. Ezután Fabinyi Kató ismét 
s 190.000 e vacsora 12 lei ] SPECIÁLIS aranyhalak minden szinpadra lépett, abol kisebb n 
leén, 2 szoba, konyha, speis es 7 c . . szinben kaphatók. Fülöp fodrász, gyobb sikerei voltak ugy Budapeste 

állatnak istálló, nagy gazoasági ud- KISÉBB üzletbelyiség mühellyel Hotel Transsylvania. (888r) mint más külföldi nagyvárosokba 
vartér és nagy Kerto0. alló haz sür- kiadó február r-re. P Unirii r2. . ost azután egy elmérgesedett va 

góősen elen ráyaok bizományos, Házfelügyelőnél. (8882) 
; 

Zalta Victorei 13. v - e Fc a epen bélgyulladás vá atlanul iszonv EGY különbejáratu butcrozott K eé BÁCSINÁL : még fiatalon, megejte a 
szoba a postával szemben azonnalra en 12 lei kiadó. Értekezni Cal. Regele Ferdi- 

any KEREKES BÁCSINÉL gy 
PRIMA SZÁRAZ TÜZIFA nand 2sss (S670)) pÁnRIsi SZARÁSZATI akadémia Magyarigent 24lei 

mázsája 50 lej. Megrendelhető Av- EGY üres 'szoba kiadó. Dragalina világhirüű sziszbemája szerint na- fajborok kihordasra l 
ram Ilancu 18 és 1570 telefonon: 1r2. sz. (8880) gyon olcsó szabászati kurzus kez Regina Maria 1. Regele Ferdimand 
20. és 118. ir dődik. Ugyanott beküldött divat- - BETILTOTTAK HÁRÓ 

afikokban. (8834) z ] lap és mérlék szerint bármilyen NAPRA A TEMESVÁRI HIRLA 
ARANYER! LEGÖBBE l- ALLÁAST KERES 2 szabásmintát vidékre is jutányos POT. A hatóságok három napra be 

ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MIHAI er áron készit. Clnj. BÍNDER. Memo tiltották a Temesvári Hirlap meg 
VITEAZUL 11i. SZÁM. .7040) ÜGYES asszony bejáróhelyet ke randului 6. (8850) jelenését, mert a lap leközöli 
HASZNÁLT ruhákat legmaga- res, akár egész napra is. Cimeket MEGÉERKEZETT Constantin gra- Gyárfás Elemér szenátor cikkél 
sabb árért vesz. Glück P. Ünirii kérem leadai a kiadóba. (8870) fológus. Mindenben utbaigazitást amelyet a cenzura kitörült. 18. (f. 1125) ve ad Önnek. Str. Lendrei 26. Taxa - VASÁRNAP DÉLUTA 
BŐR és TALPARUK Tegölesé 

LESZ KELEM HUGÓ SZERZŐ 
BŐR és TALBÁRUK legolcsóbb " 20 lei. (8868) beszerzési forrása BALOGH JE- ALLASI KAPNAT KORCSOLYA és I-CIPŐK, ESr Kelem 1 Hugó ecszerz 
NŐ BŐRKERESKEDÉSE. P. rerkezi varrott talppal, finom bőrből leg- tér t se ame 1ei dgan e 
Mihai Viteazul 20. (f. 1123) ONDOLÁLÓ lányt vagy férfit olcsóbb árban csak az óvárban i kejyt rnap uán ÁTADÓ forgalmas élelmiszer- azonnal felveszek. Cim a kiadóba. CSÁKI cipésznél készülnek. Sr. a ette prgraen ielet Érdeklődni Reg. Fertamn (993) ehinez 2 ít 1140) rint. volt - a Salum club Filipes 3 . 5ő. 1 ! ak ucca 6. szám alatti .helyiségébe 
LUXUS FORD ELADÓ sSitr.; 210 f 1 á ; I Í ; tartják meg. ! Strocsen 5. ((8844) ilS2 UZ 1a U0 1 il EOMmá-erg37 ü JI0II STEFAN ZWEIG: AMOK. KITÜNŐ HANGU CSELLÓ, he- 

világhirű iró, akinek a műveit 
gedü tokkal és huzattal, vonók (KISENEV) Az Orhei megyében táróröbt azért használtálk fegyverü. hitletista Németország számüzte, d 
stb. eladók. Cim a kiadóban. 8850 levő Rezina hatajronton a Dnyeszter ket, mert azt pitték, khogy meg akar- a művelt nemzetek minden nyelven 
JÓMENETELÜ trafik sürgősen 7arton tegnap kisebb tűzbarc volt. ják őke: támadni. Másik három ismerik és becsülik. Amak cimüű re eladó. Reg. Ferd. 72. (8863) A román bhatárőrök . lelőttek két o70sz menekeültnek a Dnyeszteren ál gényében egy szerelmes asszony há VARRÓCÉLPET kerecsek megvétel. 070sz menekültet, akiket a szovjet- sikerült épségben román területre zasságtörő tragédiájá irta meg lé 

re. Kinálatot ármegiclöléssel és pon- granicsárok üldöztek. A román ha- jutni. lektani müvészettel, exotikus. tul. tos cimmel a kiadóba kérek. (8872) eaoa erka fütött milióben. A történel Java JÓMENETELÜ trafik sürgősen ,. . . . szigetén pereg le s a filmr feldol. eladó elutazás miatt Cim a kiadó- fiutós büntársak segitségével vakmerő gozott, nagyszerü regény mi 
minden 

, 
.... A . mozzanata érdekesen, eredetien é 

paa....(875) módon megsz Ökölt krajovuai fogház irodalmi eszközökkel állicja be 
ELADÓ náz a Kerekdomb-tele- 

i szerelmes asszony végzetes botlását 
pen, áll kér szobábél és konyhából, három foglya és tragikus halálát. A Roral-mozgó- 
ára rendkivül olcsó, 24 ezer lej. Ei- 

, szinház bemutatója nemcsak izgató 
zethető részletekben is. Információk (KRAJOVA.) A hatóságok érte- nemrég adták át a polgári fogház- filmszenzáció. hanem a legértéke- 
szerezhetők Str. Macanului z. szám sitést kaptak, hogy nak, miután gyégykezelésre volt sebb irodalmi esemény is. I Osep 
iaitt.,.,.,. (§542) Acea, Gb. Petőcscu és Vasilicbie szükségük. Tegnap, amikor kiséret- uj orosz rendező, a szereplő francia 
PRIMA BEFEKTETÉS! Ház. munkások, akiket a hadbiróság a tel a kórházba vitték éket injekció- szinészek s az exotikus sziget festői 

gazdaségi udvar, kert és 29 hold grivitai műbelysztrájkkal kapcso- zásra, 
tája és benszülött alakjai tökéletessé 

föld fondai-uton izraelita temetővel latos zavargásokból kapcsolatban az elítéltek egyike ugy szinlelte, teszik a stilszerü müvészettel meg 
szemben 650.c90 lejért eladó. Érte- elitélt, a krajovai központi fog- hogy rosszul érzi magát. Erre táv- alkotott filmet, amely egyike az 
kezni Calea Feleacului 74. alatt. házból megszöktek. sai kérték a fogházórt, hogy vi- ujabb filmprodukciók legnagyobb (8894)I A két munkást a katonai börtönből gye őket autón a kórházba. Mina cseményeinek. (g. á.) 
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ESTE 
OLDOG AMERIKA. 
Hallottad, Samu, egy ember el- 

e a társa errcsontját, azonkivül 
bm bordáját is kettétőrte. Mi 
dolsz, mennyit kap? 
Hát, azt kiszem, vazy kété 

öni. 

Dehbogy is. Ötszázeze dellát.] 
t boxbajnok.., 

SZINTE HANG . 

iss: Nézd, kedves barátom, azzal 
k sivással sem támasztod fel töb- 
a feleséged et. 
fagy: adon. kérlek, különben 

is sirnék.. 
* 

ELLEM ETLEN 1AkAs. 

, Miért költöztetek ki az uj la 
brokból? Hiszen ugy tudom, na- 
n kényelmes és olcsó lakás velt. 
: Az poló 4de mellettünk volt az 
bóatal 
kéromkodá ekal kellett eérie 
atni a gyermékeinknek. 

KÜVŐ ELŐTT. 
enyasszony: Mendd, Muki, miért 
akarod, hogy vasárnapra tüzzük 
z esküvőt: 

őlegény; Azért, mert kiszámitot. 
boey bha vasárnap lenne az es- 

akkor az ezüstlakodalmunk 
dára esnék s nekem, jól tudod, 
gi van a legiöbb dolgom az üz- 
ben.. 

agötytoro 

! IDŐJÁRÁS A budapesti me- 
rológiai intézet jelentése szerint 
külő légáramlás felhők, éijsza- 
ként és korareggel köd, helyen- 
t hó várható. A hőmérséklet lé 
gtelenül változik, 
luspekciós gyógyszertárak. 
n a héten a következő gyógy- 
rtárak teljesitenek éjjeli szol- 
latot; Dr. Hintz (Unirii tér), Dr. 
ilász (Cuza Voda tér', Flohr (Re 
e rerdinend-ati Diana (Jorga 

EGY RI TKA VENDÉC KO- 
* ZSVÁRT Vera Schwarz a bécsi 
gy Opera kivételes tehetségü pri- 
adonnája, akinek mint világh res- 
znek sikerült harmániába hozni tö- 
letes szinpad! játékát, az ő elraga. 
5, lebilincselő hangjátékával. Rövi- 
en városunkban lesz, hogy tehet- 
kével meghódítsa Kolozsvár közön- 
eét. A Romáa Opeiában fogja 9-én 
Carmen-ben, 21-én a Tosca-ban a 
zerepet énekelni. Hisszük, hog 

olozsvár zeneértő közönsége eaát 
bzót ad magának ezen a két estén. 
gyek a szinházi ügynökségnél kap- 
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keszté ség és Niadóhivatal: Regele á
to 

Népszövetségbe való belépését ha- 

bépzelbeted, milyen 

vAstH NeTON) Arerikánek a 
zöve való belépéséről az uj 

paranien ilésszak kezdetén, már 
január hónapban megkezdik a tárgya 

; Kérdéssel apcsolatosan 
esült Allamok idabo-i sze- 

pe, a mai napon javas- 
atot nyujt be a szenátus elé, mely- 
ben az Égyesül Államok kormá- 
nyát felhiuja, bogy Amerikának a 

tározza el 
í pede a következő éetételek mel- 
lett: r. északamerikai Egyesült 
Myek belépésével kifejezetten hang 
sulyozza, hogy a népszövetségi statu- 
muimot csakis ugyanolyan nemzetkő 
zi szempontok szerint irja alá, mint 
annakidején Kelleg-Briand paka. 
mot irta al lá 
Államok a Népszövetségbe való be- 
lépésével semmi körümények között 
sem vállal, kötcezettséget arra, hogy 
ly sapatart más állam segít- 
tégérek üdje 

Ha Rovecvelt belépését adja az elha- 

tényleg belép 

tése előtt a parlament vezetőivel be- 

álhatározásuk közel áll Roosevelt i in- 

ue ika, 2. Az Egyesült 

Amerikának 2 Négszövetségbe vá- aal eddig kovetet kölpolitikával is. 

. belépésát oorevelt elok állás- 
foglalása fogja eldöntent. 

tározáshoz, kétségtelen, hogy az 
Egyesült Állámok néhány héten belül 

a Népszövetségbe. Az 
amerikai elnok állásfoglalása még 
nem jutott nyivánosságra, de feltünő 
körülmény, hogy PTope szenátor és 
politikai köre javaslatuk megszerkesz 

ható tanácskozáse folytattak s így 

tencióihoz. 

ELLENZÉKI HANG - A BE- 
LÉPÉS ELLEN 

(WASHINGTON.) Macnay sze- 
nátor a repubhkánus ellenzék ve- 
zéve a szenátu.ban keijelentette, 
bogy lehetetlermek tártja Amerika 
belépését a Népszövetségbe. 

Egy ilyen elhatározás éles ellentétben 
áll a republikánus pár! nelvkájéval 
hasonlóképpan a Roosevelt elnök ál- 

Marcelle Chantal a 

' o var mozgó: Ma, pénteken a imgyártás tegtökélele- 
alkotása. Premier. 

STEFN ZWEIG világhírü műve uán, Főszerepekben: 
oan fonel a párisi Nemzeti Szinház disztagja, 
Inkis Inoff az utolérhetetlen mongol szinész. 
Éz a lm a szubilis finomságu lélekmegnyilvánulások, perzselő 

trapusi szérelmek és végzetes emberi indulatok megrázó 
erejü szövevénye. 

legnagyobb élő francia ezinésznő, 

böntő sker a 

A Megyar Szinbáz bétfő esti vilás- 
enrációja 

január 7-én hétfőn este tartja 
egelen csgész estér betöltő ének és 

neestélyét Sara Osnath Halewy, a 
világhirű jemenis 2 táncosnő,. 

A müűvéznő párisi vendégfellépé- 
séről a Le Temps kritikusa igy irt: 
„A jemeni Sara Csneth Halewy műü- 
vészetéről el lehet mondani, hogy 
mélyen megrenditő. Az ő éneke már 
nem ének, az ő tánca már nem tánc. 
Valami egészen más dimenzióba tar. 
tozik. A szerelem és halál ember- 

Kereskedelmi Bank elleni 
rablótámadásnak már három halálos 
áldozata van. Tegnap hosszas és 
gyötrelmes szenvedés után meghalt 
Kéth Imre banktisztviselő, akit tud 
valevőleg az egyik haramia golyója 
terített le: 
A rendőtség bünügyi osztálya mát 

szinte teljesen üsszeállitotta a go- 
nosztevők bünlaistromát. Merc a 
Pesti Magvar Kereskedelmi Bank el 
leni támadásuk nen az első gaztet- 

bb Eétók. P. Unirii. 
tük volt. A három yilkes vállatása 

Vasárnap este közkivánatra A nagyíészilveszteri 

kabaré megismétlése uj számokkal, ui darab- 
bal, malac, bor, kávééslegy sorsolással 

Mit ir a világsaltó SARA OSNATH HALEWYRŐL 

( tánecol, kilép az esztetika rámájából 

Akasztófa vár a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank gyilkosbancitáira 
(BUDAPEST) A Pesti Magyar 

gyilkos 

döntő éjezeka 

feletti ritmusa rángatja titokzatos 
szálain azt a gyengéd törékeny tes- 
lü, csodálatos leányt. És ez a leány 
az Istennek énekel és az Istennek 

és egyszerüen a mágia birodalmába 
suhan át. Éneke és tánca messze tul- 
lép a mi megszokott esztetikai sza- 
bályainkon, mály és mindent felkava 
ró keleri ritmus az övé, töretlen vi. 
talitás és mégis valami bus remény- 

telenség: A Kelet szelleme. A szép- 
nek uj fogalma felé vezet el ben- 
nünket ez a fiatal leány." 

Peszenttőriaesen taboltak autót, 
amikoris egy Engelar nevü orvostan 
hallgatót, aki szembeszállt velük, le- 
lőtték. 1933 novemberében egy pénz 
intézeti altisztet teritettek le, akitől 
elrabolták a reája bizott kétezer pen 
gőt. 1934 juniusában a Széchenyi 
Kochban a bankaltisztet lőtrék le 

Jogászok véleménye szerint 

Radovicsra és Tarira feltétlenül 
khalál vár, mert már az eddigiek- 
ből is nyilvánaa'ó, hogy előre meg 
fontolt szándékkal gyilkoltak vab 
lásaik közben, 

Ugy indultak el gaztetteik elköveté- 
sére, hogy aki szembeszáll velük, aze 
lelővik. 

A nyomozás lázas buzgalommal fe 
lyik tovább, minden adatot felde- 
ritsen s a biróságnak teljesen tisztá- 
zott bönlajotrommat adhassák át a 
három rablógyilkost. 

A döntő éjszaka 
Rudolf Lothar vigjátékát Kolozs- 

váron kissé talán fölöslegesen is meg 
zenésitették és egy-két énekszámmal 
teletűzdelték. Pedig erre nem volt 
feltétlenül szükség, mert Lothar da- 
rabja, amely ugynevezett szerep-da- 
rab, amenayiben a szinésznek egy ket 
tős figura eljátszásában méde ad 
hatásos alakításra, amugyis ügyes 
kézzel megformáls, ha nem is magas 
műüvészi szintájakon mozgó alkotás. 
De a szerző jól ismeri a szinpadot, 
alakjai pedig szinpadilag mind sok 
ötletességgel megkormponáltak. A da 
rab témája bizonyos vokonságban 
áll, hogy ne mondjuk, érintkezési 
pontjai vannak Moelnár Ferenc egyik 
legjobb szinpadi alkotásával: a Test 
őrrel. Röviden artól van szó, hogy 
a Bankárbáró-féri egy kis szinészi 
"játékot" üz a feleségével. az egyik 
neves párisi szinész alakjában, de 
az asszony elég ravasz ahhoz, hogy 
a magát megcsultnak érző férj fölé 
kerekedjék mézis abban a bizonyos 
döntő pillanatban 
A csütörtöki premiernek hőse két 

ségtelenül Kovács György volt. Ez 
a fiatal szinész, aki utóbbi időben 
erős belső fe jlődé sen esett át, ebben 
a kertős szerepben dgazán komoly 
szinészi kvalitásokat árult el. Nem 
volt mindig egyenletes, de látszott, 
hogy belemélyedt a két figura tanul 
mánvozásába és a csütörtökesti tap- 
sokból igen nagy rész illeti meg. Ha 
ezen az uton halad valóban egyik 
jelentős erőssége lehet a kolozsvári 
szinpadnak. Stolg Hilda, mint ven- 
dée a női főszerepben elsősorban is 
dekorativ megjelenésével és ragyogó 
toalettjével hatote Dsida-dr. Ador- 
ján néhány könnyed betétszámát 
előadói rutinnal mutatta be, de a sze 
rep drámai része már nem mindig 
feküdt neki bár vilathatatlanul ked 

egész sereg zablási kisérletről tett 
töredelmes beismerést. 

Más cselekményekre vonatkozólag 
pedig a rendőrségnek már is sulyos 
tárgyi bizonyitékai vannak. Megálla 
pitották, hogy mind a három me- 

rénylő kitünően megtanulta az autó 
vezetést és gaztetteik után automo- 

billal száguldottak tovább. Az első 
bankrabási kisérletet ro3r májusá- 
ban követték el a Leszámítoló Bank 
egyik fiókja ellen Nem sok sikerük 
volt és ekkor is autóval menekültek 
el, Ujpesten ro932 májusában hajtot- 
vak végre bankrablást, majd másnap 

ves szinvadi jelenség. Szenzációsan 
kitünő kabinetfigurát faragott ujból 
Tomoa Béla aki többször nyiltszini 
rapsban is részesült. Azután Balázs 
Samu is szokoct jó volt. Kisebb sze 
revekben a betegeskedő Gábor Mara 
helvett beugró Stefanidesz IIi, Stoll 
Béla, Ihász Aladár. Ditrói P. Béla, 
Tompa Sándor Miklóssy Maroit és 

Berengh Béla állorrták meg kellőkép- 
pen a helyükec. Külön dicséret jár 
ki Rajinav sá: ado nagvon hatásos 

vendezésének és a vezénylést ellátó 
dr. Adorján karnagynak. 
A közönség sokat tapsolt. (.) 



Májusra halasztották 
kisebbségi tanerők 

a ua b visgáitt 
(BUKARE S7.) A kisebbségi taná- 

yok és tanítób vizsgáját, amelynek a 
kiküldölt speciális bizottságok előtt 
Brassóhan jannár 9-ike és 15-ike 
között kellett volna lefolynia, el- 
halasztották május bónapra. 

Bi ófára itéltek és rögtön 
ki is végeztek egy tötb- 

szörös gyikost Ausztriában 
(BÉCS.) A törvényszék tegnap 

kötéláltali halálra itélte Hohenberg 
János nevü többszöri gyilkost, aki 
legutóbb meggyilkolt egy 70 éves 
matrónát és annak fiát. Miután a 
biróság nem terjesztette fel kegye- 
lemre az elítéltet, az itéletet a késő 
éjszakai órákban a bécsi törvényszék 
udvárán végrehajtották. 

Halált kért az ügyész 
Lindbergh béby 

elrablólára 
(NEWYORK.) Nagy érdeklődés 

melleit kezdte tárgyalni a newyorki 
esküdtszék a Lindbergh baby elrab- 
lójának, Hauptmann Brunónak bün- 
perét. A tárgyalás során VWillentz 
államügyész ismertette a vád anya- 
gát és eknmondta a gyermekraotás 
vérfagyasztó lefolyását. Beszéde vé- 
gén halált kért a vádlottra. A tár- 
gyalást ma folyiatják és előrelátha- 
tólag itélet is lesz. 

eén "ecaparomteyooo- 

A KŐRÖSBE FULT A RÉ- 
SZEG CSUCSAI EMBER. Goga 
Simion 72 éves csucsai lakos részeg 
fejjel beesett a Kőrösbe. A szeren- 
csétlen öregember holttestét a csend- 
őrségnek még most sem sikerült ki- 
halászni a vizből 

A MENTŐK HiIREIBŐL. 
Pauletti József 28 éves kovácssegédet 
tegnap délután fél s órakor patko- 
lás közben az egyik ló ugy fejbe 
rugta, hogy felarcát összeroncsolta. 
A mentők szállitották be a sebészeti 
klinikára. Állapota sulyos. - Sepré- 
gi József 32 éves munkanélküli szo- 
baféestő állásnélkülisége feletti elke- 
seredésében tegnap este 8 órakor ma. 
rószódát ivott, azlán kiment a De- 
cebal-uccába és felvágta az creit. A 

(RÓMA.) Báró Villányi római 
magyar nagykövel tegnap bivatalos 
jegyzéket terjesztett az olasz koy- mány elé, amely Magyarországnak 
2a római megegyezéssel kapcsol atos kívánságait tarralmazza. A jegyzék szerint Magyarciszágnak idevonat- 
kozóan két ketározott kívánsága 
van: Az egyik az. hogy Magyaror- szág kéri a népszövetségi alkormány 
19. paragrafusának a békerevíziós eljárást illető részének konkrét for- 

énz 
(KOLOZSVÁR Az elmult éj- szaka ismeretlen tettes álkulccsal 

behatolt a vasutállomással szemben 
levő Carmen-mozgó pénztárába. 
A betőrő 340a lei értéki kész- 
pénzt és bélyege: vitt magával. 

(KOLOZSVÁR, Dr. Bulbuk Er- 

ügyészséghez Kertész Vencel szussá- 
gi lakos ellen, aki a feljelentés ze- 
rint Bihari György ugyancsak zu- 

marószóda által okozott borzalmas 
kinoktól összeesett az uccán, ahol az 
egyik rendőr találta meg. Azonnal 
értesitették a mentőket, akik az élet 
untat beszállították a belgyógyászati 
klinikára és gyomormosást alkalmaz. 
tak rajta. 

NAGY TUZRIADALOM 
VOLT EGY PÁRISI KAÁVEHÁZ- 
BAN. Párisból jelentik: Az elmult 
éjszaka az egyik kávéházban egy 
fényképfelvétel alkalmával használt 
magnézium darab felrobbant s tüzria 
dalmat okozott. A káváház vendégei 
között htalmas pánik tört ki. amely. 
ben egymást taposva igyekeztek a sza 
badba menekülni Eközben 36 sze- 
mély megsebesült, köztük nyolc igen 
sulycsan. Valamennyiüket kórházba 
szállították. 
- HUSZONOT FELKELŐT 

ITÉLTEK HALAÁLRA SPANYOL- 
ORSZÁGBAN. Madiidból közik: Gipon helységben a hadbiróság teg- 
nap huszonöt felkelőt itél, halálra, 
akik résztvettek az októberi felke. 
lésben. A szigoru itéletnek az a ma- 
gyarázata hogy Spanyolorszávban 
ujabb zavargások vannak készülőben 
és a kormány mott szigoru bünteté- 
sekkel akarja elrettentetni a lakossá- 
g0t a kalandokban való részvételtől. 

az albán közvéleményben azért is 

egyént, 

csági lakost becsapta. Bihari György 
ugyanis egy szerződést kötött Ker- 
tész Vencellel, arnei ben életjáradék 
fejében az hatála ütán ráhagyta vol- 
na a házát. Bihari kifizette Kertész 

LEGUJABEg 

lilyen feltételeket áll 
Hagyarország a római 

megegyezés elé? 

3000 ej hésznémt vifiek e 
az Ismeretlen betőrők a Carmen mozgó 

Szé hámossággal vádolnak 
egy szucsági gazdáltodót 

nő kolozsvári ügyved ma délelőtt 
bünvádi feljeentést adott be az 

mába való öntését, másrészt pedig a 

ződés záradétaira vonatkozólag a 
kérdés praknikus formáju megol- 
dását. 

Laval római utjának sikere tebát 
sok tekintetben arzal is függ, bogy az 
olasz kormány miképpen tudja atbi- 
dalni a magyar kormány jegyzéke 
által teremtett bizonyos nebézsége- 
ket, - amint a Patria idevágó bir- 
adása megjegyzi. 

tárából 
Kisérletet tett a pénzszekrény felfe- 
szítésére is, de ez nem sikerült s így 
megelégedve a 3400 lejes zsákmány- 
nyal, távozott a mozi pénztárából. 
A rendőrség feljelentés alapján a 
nyomozást bevezette. 

által 70 százatékos engedményt ka- pott. Mikor Kertész látta, hogy szer- 
ződő fele mlven könnven meguszta 
a dolgot, egyik napon felhivatta ma- gához, Hogy mutassa meg a szerző- 
dését, mert valamit kifelejtett be- lőle Bihari fel is ment s mikor ciő- 
vette a szerződést, Kertész kikap:a a 
kezéből és összetépte s a tüzbe dob- ta. Bihari azonnal bejött dr. Bulbak 

Vencelnek összes adósságait de olyan 
szerencséje volt, jegy a konvcrzió 

Eáfolják 

(TIRÁNA) Albánia londoni dip- 
lomáciai ügyvivője nyomatékosan 

megcáfolja azokat a hireket, mintha 
Achmed Zogu albán király ellen 
merényletet követrek volna el. Eze- 
ket a hireket Alhánia ellenségei ter- 
jesztik, hogy megzkadályozzák an- 
nak az egymillió fontsterlinges köl- 
csönnek felvételét amelyet Albánia 
angol, hollandi és svájci bankoknál 
szeretne megszerezni. Az albán sajtó- 
iroda másrészről rámurat arra, hogy 

igyekeznek ilyen hireket terjeszteni, 
mert egy bizonyos Bajraktari nevü 

akit nélbány más társával e üct h z k kö öztek 2 gyütt a hatóságok köröztek, né- hány hivatalos személy összejátszása 

az alhán íráy elen 
merényleteket 

] miatt nem fogták el, hanem szökni 

uj pénzek olyanok lesznek, hogy azo. 

ügyvédhez, aki azonnal megtette a feljelentést a szélhámos gazdálkodó 
ellen. 

hagyták, ami sulyos elégedetlenséget váltott ki a közvéleményben. Baj- raktari ugyanis hosszu ideig garázdál- kodott Albánia egyes részeiben 

KICSERÉELIK A SZÁZLEJES 
A pénzügyminisz. 

foglaikozik, 

ÉRCPÉNZEKET. 
térium azzal a tervvel 
hogy a százlejes ércpénzeket rövide- sen uj száz és kétszáz lejes érepén- 
zekkel cseréli ki, ameleyknél az ezüst 
keverési arányt az eddigi 70 száza- 
lékról 5o százaulékra csökkenti. Az 

kat nehezen lehet hamisítani. Továb. bi terv az ötszáz és ezer lejes bank- 

kisebbségek téaelmét biztosító szer- 

jelentkezett az első bó. Nem pana 

rületét tróbusi hőkullám borította a 

héőmérsékletét. Walesben kinyilrak 

Pusztitó orkán tombo 
a La vanche csaioni 
(PARIS.) A La Manche csato 

an tegnap rettentes erejü vihar 
höngött. A brit tengerészeti rádi 
lomások számos segélyhivó jelet 
tak fel. Többek között két 2 
össze is ütközött a csatornáb 
ezek is segélyt kértek. Egyelőre 
tudni, hogy a vihar hány embe 
tet követelt áldozatul. 

Válságos az éhséeszíra 
koló Constantinescu tar 

állapota 
(BUKAREST.) Constatincscu . 

temi tanár, akit a hatóságok balol 
tevékenysége miatt már hossz 

idő óta letartóztatásban tartan 
huszonöt napja éhségsztrájkot fol 
hogy így verekedje ki szabadlál 
helyezését. Constantinescu állap 
most válságosra ford 

uli a hő 
Hauall a bó Nagytakarítás va 

mennyországban. Az angyalok s 
lőztetik, rázzák az égi dunyhájul 
a paplanokat és rarnákat. Szállna 
selyempibék, mint valami külő 
ezüstös fergetez. Az angyalok mo 
lyognak, cicáznzk, játékosan libe 
tik a párnákat és rebbennek, rep 
nek a pibék, a puha bópelybek, 
parányi gyémántcsfényü csillagok. 

z idén későn volt az első il 
szellőzetés és nagytakaritás. Ké 

képpen mondódik ez, csak mint 
szerü megállapítás. Elmdradt eddi 
hógolyózás, a szánkázás, a ródli 
és sok-sok ás léli boldog örő 
Nem libbentek a bópelybek könn 
játékos lebegéssel, ezek a szinte cs 
álomból és sejtelemből Szőtt babs 
mok. Az angyalok nem játszadoz 
a mennyei mezőkön 

Biztosan nekik sem volt kedv 
mint a keserü bangulatu emberelen 
Mert a tél,. a fagy, a bideg nerucs 
derüt, csilingelő örömet, téli zen 
muzsikát jelent gyermeknek, felnő 
nek, de sokaknak, igen sokalkn 
nagy szomoruságot is. Fütetlen sz 
bát, rongyokbn vacogást, rozoga 
kókba besivító szelet, könnyet 
szenvedést. Hiába tündéri bermelin 
lebullott bó, basztalan battyupró 
is, - mennyi-mernyi embernek 
rad mégis fedetlen a teste, menn) 
mennyinek didereg, reszket mél 
össze a belseje az álompibék bivi 
ségétől. 
Iaul a fehév bóballáson, az opál 

csillogásua krictátypelybeken ; a ! 
ezüstcsengésü tindér muzsikáján h 
sesztül halld meg Lélek a könny 
és szenvedések komor szimfóniáiát 
És ne csak örülj a télnek és a bóna 
de döbbeni rá arra is, bogy: 
- Fehér mezőkön fekete az énel 
Könnye is száz van a téli zenénel 
Fagyott könnyek a téli pibék, 
mert sír az embes ért - az ég. 

, (w. gy 

- HOHULLAM ANGLIÁBA 
Londonból jelentik: Anglia ezész 0 

A hőmérséklet nyole Celsius folk 
haladia meg Anelia legforróbb nyá 

rózsák. Skóciában pedig tavaszi viri 
gok pomoáznak a réteken. A hatal 
mas hőséegel ervidőben náthaláz-já 
vány lépett fel a szigetországba 
amelvnek már eddig is számos halá 
los áldozata van 
....... jegyek fokozatos kicserélése. CENZURA7 


